
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   23-01-2026   με   αριθμό   2539   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
κ.  Σ. ΚΟΥΛΚΟΥΔΙΝΑ. 

 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά          
και πλέον των διαλαμβανόμενων στo υπ’ αριθ. 7017/4/27287-γ’ από 10-03-2025       
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 2990/ 31-01-2025 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή,               
σας γνωρίζουμε ότι η εξασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης                    
των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας                   
του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Υπενθυμίζεται δε ότι τα ζητήματα            
των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού 
προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα 
τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων           
του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. Ειδικότερα, αναφέρεται ότι,  
για την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Πιερίας και των υφιστάμενων αυτής 
Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 2025, 
προκηρύχθηκαν, συνολικά, -7- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες 
καλύφθηκαν στο σύνολό τους, ενώ στο πλαίσιο των τακτικών μεταθέσεων του τρέχοντος 
έτους, προκηρύχθηκαν -4- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών.  

Επιπλέον, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003               
και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό 
Διευθυντή Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς και στον Διευθυντή της ως άνω Δ.Α., να αποσπούν 
το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες            
για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού  
και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, 
ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά 
αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, 
ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους                  
και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 
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- 2 -  Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι το ποσοστό κάλυψης των οργανικών θέσεων                      
του προσωπικού του Επιτελείου και των υφιστάμενων Υπηρεσιών της Δ.Α. Πιερίας,             
την 28-01-2026, ανερχόταν σε 105%. Ωστόσο, η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας  
δεν μπορεί παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων             
και προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, 
προς το σκοπό της κάλυψης τακτικών και εκτάκτων υπηρεσιακών αναγκών.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης                     
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας               
και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών                         
του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις                  
της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, με γνώμονα 
τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους, ενώ, παράλληλα, 
μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο                    
από τους συνδικαλιστικούς φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το προσωπικό,               
για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας και                   
της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού. 
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